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REFERAT 

SHC - Team Økonomi 03-05-2022 
 

 

 

Referat af Udsatterådsmøde  

onsdag den 20. april 2022 

kl. 14.00 – 16.00 hos  
Blå Kors Pensionat 

 

 

Tilstede: Susanne Strandkjær (SHC), Helle Nees (SIND), Martin Schou (Socialpsykiatrien), 

Nina Borum Nielsen (STRAX-huset/Perron 74), Mette Gagner (Mødrehjælpen), Niels Mikkelsen 

(Café Paraplyen), Sanne Graffe (Foreningen voldsramte kvinder), Ole Nilsson (Café Para-

plyen) og Inge Jacobsen (Kræftens bekæmpelse) 

 

Mødeleder: Ole Hjuler (Blå Kors Pensionat) 
 
Referent: Tina Præst Nielsen 

 

Afbud: Melis Aydin (Byrådsmedlem) Sabah Abid (byrådsmedlem) og Erik Gøtze (Perron 74). 
 

1. Godkendelse af referat fra Udsatterådsmøde den 8. februar 2022 

Referatet blev godkendt.  

2. Godkendelse af dagsorden  

Dagsordenen godkendt.  

 

3. Drøftelse og brainstorm af idéer til, hvad Udsatterådet kan fokusere på i den 

kommende 4-års periode 

Udsatterådet havde på forhånd fået udsendt de forslag, som der var blevet nævnt på forrige 

møde.   

 

Udsatterådet tog en drøftelse af, hvilke temaer, som de gerne vil beskæftige sig med i den 

næste 4-årige periode. 

 

Udsatterådet besluttede at lave nedenstående prioritering i forhold til fremadrettet tema-mø-

der:  

Skolevægring: 

Hvor mange børn har vi i kommunen som skole vægrer? Hvad gør vi for dem, hvis tilbuddet 

ikke er der? Hvad med de børn, som har fået frataget retten til skole? Kan Udsatterådet gøre 

noget og komme med input til kommunen? Invitere formanden for skole-udvalget med til 

denne drøftelse. 

 

Voldsramte børn:  

Hvor mange underretninger har vi årligt? Hvad gør kommunen for at hjælpe børnene/famili-

erne? Er der et mørketal? Udsatterådet ønsker kommunaldata på området. Udsatterådet øn-

sker eventuelt at inddrage Autismeforeningen, SIND eller andre. Derudover også invitere  

politikerne med til Udsatterådsmødet for det pågældende område, så der sker en direkte dia-

log. Formålet med tema-mødet er, at få info fra kommunen, og Udsatterådet kan komme med 

input til kommunen?  

 

Ole oplyste i den forbindelse, at Cafe Paraplyen har bisidderordningen, som ikke bliver 
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benyttet så meget.  

 

Boliger: 

Hvilke muligheder for boliger har forskellige målgrupper, f.eks. ældre og borgere på den bo-

ligsociale anvisning? Eksempler på, hvad huslejen f.eks. er på en ældrebolig, og hvor langt 

den kan komme ned med diverse tilskud? Det samme for boliger til andre borgere, hvilke til-

skudsmuligheder er der? Hvem kan anvises til bolig via den boligsociale liste? Hvor mange 

står på listen, og hvor mange boliger er der til rådighed? Hvor mange almene boliger er der i 

kommunen, og hvad er huslejeniveauet? Hvordan arbejder kommunen med at sikre almene 

(billige) boliger? 

Flygtninge, som kan være udsatte. Finde boliger til flygtninge, som bagefter kan blive almene 

boliger. Udsatterådet blev enige om, at denne drøftelse tages om ca. 1½ års tid, hvor det vur-

deres, om der fortsat er et behov.  

 

Niels nævnte, at nedlæggelse af bus 850 (servicebussen) tages op igen. Café Paraplyen har 

flere borgere, som er afhængige af bussen og borgerne savner bussen. Cafe Paraplyen arbej-

der derfor på et oplæg til Udsatterådet. Det præsenterer Niels på næste møde. Inge nævnte i 

samme forbindelse, at der heller ikke er nogen god busforbindelse til Birkehøj Plejecenter, det 

har flere påpeget. Inge ønskede, at dette også bliver taget med i samme forbindelse.  

 

Forslag om at involvere Lokalavisen i, hvad Udsatterådet vil arbejde med, for også at skabe 

synlighed for Udsatterådets arbejde. Lokalavisen kunne derfor blive bekendt med, hvilke sær-

lige temaer, som Udsatterådet vil sætte fokus på i den næste 4-årige periode. Formand og 

næstformand aftaler nærmere i forhold til dette.  

Det blev aftalt, at til næste Udsatterådsmøde den 29. august 2022 er følgende på dagsorde-

nen: Oplæg om SPIR samt borgerrådgiverens årsrapport.  

Udsatterådet vil gerne have borgerrådgivernes årsrapport tilsendt inden sommer.  

Udsatterådet ønsker at afholde 2 tema-møder om året, og 2 øvrige møder.  

 

Til mødet den 21. november 2022 drøftes skolevægring og voldsramte børn, hvor relevante 

politikerne inviteres med. Eventuelt med behov for opdeling til 2 møder. Fra Institutions- og 

Skoleudvalget inviteres både formand og næstformand med. Tanken er, et oplæg på ½ time, 

drøftelse og efterfølgende konklusion i Udsatterådet.  

 

4. Opfølgning fra sidste møde vedr. synlighed 

4.1. Udsatteråds hjemmeside er i gang med at blive opdateret.  

Brug dette link: www.htk.dk/udsatteraadet 

Udsatterådet nåede ikke at behandle dette punkt.  

 

4.2. Invitere Lokalavisen til at høre om Udsatterådets arbejde 

Forslaget kom frem på sidste møde. Er det noget, som der skal arbejdes videre med? 

Blev behandlet under pkt. 3.  

 

4.3. Invitere formanden for Udsatterådet i Esbjerg til en dialog 

Forslaget kom frem på sidste møde. Er det noget, som der skal arbejdes videre med? 

Udsatterådet nåede ikke at behandle dette punkt. 

5. Spejdernes lejr 2022  

Specialkonsulent Lisbeth Barkholt Hansen deltager under dette punkt.  

 

Susanne har tidligere sendt en mail ud til både Handicaprådet og Udsatterådet. Lisbeth for-

talte kort om Spejdernes lejr. Spejdernes lejr afholdes i uge 30 i Hedeland. Der forventes 

40.000 spejdere og 60.000 gæster i den uge. Det er de 5 spejderkorps, som står for lejren. 

Høje-Taastrup Kommune deltager i samarbejde med Greve- og Roskilde Kommune.  

Vi har modtaget en henvendelse, om brugerne i vores dagtilbud til voksne med udviklings-

hæmning ville prøve at være frivillige på lejren. Der er stor interesse blandt brugerne om der-

med også at blive en del af nye fællesskaber i kommunens fritidstilbud. Der er mange ting, 

som skal falde på plads, for at dette kan lade sig gøre. Planen er, at flytte bl.a. Solgården, Fri-

stedet og Perron 74 ud til lejren i den periode, hvor den afholdes. Andre af Social- og 
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handicapcentrets tilbud overvejer også at flytte deres aktiviteter derud helt eller delvist, det 

afhænger af hvad borgerne ønsker, hvilket der pt. foregår dialog omkring. Kommunen er i 

kontakt med nogle fonde omkring midler, bl.a. til at sikre fysisk og psykisk tilgængelighed i 

lejren.  

Udsatterådet gerne tænke med i, hvordan vi sikrer at oplevelsen evt. også kan føre til bære-

dygtige fællesskaber/oplevelser for borgerne – også efter at lejren er afviklet. Social- og Han-

dicapcentret har fået §18 midler til at uddanne borgerne i at være frivillige, så de kan blive 

klædt på til denne opgave. Der foregår i det hele taget megen dialog og kompetenceudvikling 

med borgerne her i perioden op til lejren, så de er forberedt på deres rolle på lejren. SHC vil 

ligeledes følge op på begivenheden efterfølgende. 

Udsatterådet kom med deres spørgsmål og input til evt. opgaver på lejren.   

 

Lisbeth sender nærmere info ud til Udsatterådet med en ønskeliste med ting, som skal bruges 

på lejren. Hvis Udsatterådet har nogle grupper fra deres bagland, som har lyst til at være fri-

villige, må de gerne melde direkte ind til Lisbeth. Udsatterådet vil gerne orienteres omkring 

de konkrete opgaver til lejren for at kunne spille ind med hjælp.   

 

6. Godkendelse af Udsatterådets årsrapport 2021  

Årsrapporten blev godkendt.  

 

7. Udsatterådets regnskab 2021 og budget 2022  

Udsatterådet tog regnskab og budget til underretning.  

 

8. Aktuelt nyt fra områderne 

- hvor Udsatterådsmedlemmerne har mulighed for at byde ind med relevant emner til drøf-

telse på selve mødet. 

Punktet blev udsat til et andet møde. 

 

9. Eventuelt   

Der er ønske om, at Udsatterådet eventuelt kan afholde et møde på Solgården.  

 

 

 


